
  

 

 الجمهورٌة الجزائرٌة الدٌمقراطٌة الشعبٌة

 2222-2222السنة الدراسٌة :                         وزارة التربٌة الوطنٌة                                  

 علوم تجرٌبٌة 2الشعبة :          مدٌرٌة التربٌة لولاٌة الجلفة                                          

 د 22سا و  22المدة :                                                         20ات المقاطعة : ثانوٌ

 الامتحان التجرٌبً الموحد فً مادة العلوم الفٌزٌائٌة
 

 على المترشح أن ٌختار أحد الموضوعٌن التالٌٌن
 الموضوع الأول

 

 ( 20من  20إلى الصفحة  20من  20صفحات ) من الصفحة  20ٌحتوي الموضوع الأول على 
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  نقاط( 77: ) التمرٌن الثانً

 والمكون من : 5نحقق التركٌب المبٌن فً الشكل 

   مولد توتر ثابت قوته المحركة الكهربائٌةE .  
  وشٌعة ذاتٌتهاL  و مقاومتهاr . 
 1قلٌن أومٌٌن مقاومتٌهما نا 2R R . 
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  قاطعةK . وراسم اهتزاز ذي مدخلٌن 

 . 5نربط راسم الاهتزاز بالدارة الكهربائٌة كما هو مبٌن فً الشكل 

0tعند اللحظة    نغلق القاطعةK على شاشة راسم الاهتزاز المنحنٌٌن البٌانٌٌن  نشاهد a  و b ًالممثلٌن ف 

                             لأحد المدخلٌن .                                                                 INV, بعد الضغط على الزر  العاكس  6الشكل  

 . INVحدد المدخل  المعنً بالضغط على الزر العاكس  .1
2.  

 . iبتطبٌق قانون جمع التوترات جد المعادلة التفاضلٌة للتٌار   -أ 
 . rو   E  ,1R  ,2Rدلالة فً النظام الدائم ب Iاستنتج عبارة شدة التٌار   -ب 

بٌن أن المنحنى  .3 a  ٌوافق المدخل Y . 
 المشاهدٌن على شاشة راسم الاهتزاز فً النظام الدائم و ذلك بدلالة ثوابت الدارة  YUو  XUأكتب عبارة التوتر  .4
)بواسطة برمجٌة اعلام آلً تمكنا من رسم المنحنى  .5 )i f t  7المبٌن فً الشكل . 

 اعتمادا على المنحنٌات الثلاثة , استنتج قٌم كل من :

- E  . القوة المحركة الكهربائٌة للمولد-    . ثابت الزمن للدارة 
- L   . 1المقاومات     -ذاتٌة الوشٌعةR  ,2R  وr . 
'التجربة . مع استبدال فقط الوشٌعة السابقة بوشٌعة أخرى مقاومتها مهملة . و ذاتٌتها  أعدنا نفس .6 2L L . 

البٌان الجدٌد  7مثل كٌفٌا مع بٌان الشكل  i h t . 
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 انتهى الموضوع الاول
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 الموضوع الثانً

 ( 20من  20إلى الصفحة  20من  20ت ) من الصفحة صفحا 20ٌحتوي الموضوع الثانً على 

  
 نقاط (  76: ) التمرٌن الأول

    ...الحرائق و وإطفاءالضحاٌا  وإجلاءالمظلٌٌن  إنزالمن بٌنها عملٌات مختلفة تستخدم المروحٌات فً 
I –  ٌسقط مظلً شاقولٌا نحو الأسفل من ارتفاعh= 450 m  ٌا.وتفتح مظلته آنبدون سرعة ابتدائٌة 
ونهمل  . .ندرس حركة مركز عطالة الجملة )مظلً + مظلة (  f =k.vلٌخضع لقوة احتكاك من الشكل  

  g=10m/sو m=100kg ومظلتهكتلة الجندي  أرخمٌدس . دافعة
 اكتب المعادلة التفاضلٌة لتطور سرعة الجملة. -1
 اكتب عبارة السرعة الحدٌة . -2
 جملة تغٌرات سرعة ال (  )ٌمثل المنحى فً الشكل  -3
 .    v=f(t)بدلالة الزمن  

 حدد قٌمة السرعة الحدٌة . - أ
 حدد قٌمة ثابت الزمن . - ب
 وقارنها مع قٌمة   aحدد قٌمة التسارع الابتدائً  - ت

 الجاذبٌة الأرضٌة. ماذا تستنتج ؟
 باستعمال التحلٌل البعدي أوجد وحدة ثابت الاحتكاك . واحسب قٌمته . -4
II-  من مسافة أفقٌة  هاون ابقة بقذٌفةاستهداف الطائرة الس حاول جنديD=  00m  . 

 ( الشكل ) . H       mالطائرة ثابتة وترتفع عن سطح الأرض بمسافة 

 . α °  = .بزاوٌة قذف  v =    m/sتنطلق القذٌفة بسرعة ابتدائٌة  -
 . oyو  oxٌن س طبٌعة حركة القذٌفة على المحورادر -1
 . vyو vxاكتب المعادلات الزمنٌة للسرعة  -2
 . y(t)و  x(t)اكتب المعادلات الزمنٌة للموضع  -3
 . y= f(x)اكتب معادلة المسار  -4
 الطائرة .  أثبت أن القذٌفة لم تصب -5
 احسب سرعة القذٌفة لحظة ملامسة سطح الأرض.  -6

  Y(m) 

                    

H  01الشكل 

 V  

                                α 

x(m) D  

 

  

V  

  

(22الشكل )  
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 نقاط ( 77)  مرٌن الثانً :الت

 والتً تتكون من :  03نحقق الدارة الموضحة فً الشكل 

  . E=6vمولد توتر ثابت  –.      Rناقل أومً مقومته  -
 قاطعة . –.     C= 500 µFمكثفة فارغة سعتها  -
 راسم اهتزاز ذو ذاكرة .  -

 : Kنغلق القاطعة  

 .  ucو  uRمثل جهة التٌار والتوترٌن  -1
عادلة التفاضلٌة للدارة بدلالة التوتر بٌن طرفً أكتب الم -2

 . ucالمكثفة  
 المعادلة التفاضلٌة حلها من الشكل -3

.tUc A Be     .  
 . αو Bو A أوجد الثوابت

  . uRأكتب العبارة اللحظٌة للتوتر بٌن طرفً الناقل الأومً  -4
)بواسطة برمجٌة خاصة رسمنا البٌان :  - أ )

R

Uc
f t

U
  

أثبت أن : 
/ 1t

R

Uc
e

U

   

  R . وأحسب قٌمة المقاومة  استنتج قٌمة ثابت الزمن - ب

 أحسب الطاقة الأعظمٌة المخزنة فً المكثفة . -5
II –  الهدف إٌجاد قٌمة المقاومةr  والذاتٌةL .  ( 4الشكل) 

 .  Kالقاطعة  ونغلق  (4نحقق الدارة الموضحة فً الشكل ) 

تم الحصول على البٌان الذي ٌمثل تغٌرات التوتر بٌن    

 (5الشكل ) . ub= f(t)  طرفً الوشٌعة بدلالة الزمن 

 مثل جهة التٌار. وبٌن كٌفٌة ربط راسم الاهتزاز -1
 ( 4)الشكل  . ub لمشاهدة التوتر   -2

  i(t)اكتب المعادلة التفاضلٌة للدارة بدلالة التٌار  -3
-   i(t)= I (ارة التالٌةأثبت أن العب -4 حل   

 شدة التٌار الأعظمٌة . I للمعادلة التفاضلٌة حٌث 
 أكتب العبارة اللحظٌة للتوتر بٌن طرفً الوشٌعة . -5
.  وأثبت أن المماس للبٌان عند  عرف ثابت الزمن  -6

 : المعادلة وٌتقاطع مع المستقٌم ذ t=0 sاللحظة 
   ub= r.I    عند اللحظةt= . 

(  الشكل )  

( الشكل )  

( الشكل )  
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  . حدد قٌمة ثابت الزمن   -7
 .R=40 Ωعلما أن مقاومة الناقل الأومً   . Lو الذاتٌة  rأحسب قٌمة المقاومة الداخلٌة  -8
 أحسب الطاقة الأعظمٌة فً الوشٌعة . -9
 

 التمرٌن التجرٌبً : ) 77 نقاط (

تلامٌذه  و قام مع C°25عند ( -H O+,CL)ر الماء لحمض كلو  Sفً المخبر حضر الأستاذ محلولا  

 .و العوامل المؤثرة فً سرعة تفاعله مع كربونات الكالسٌوم من أجل تعٌٌن تركٌز هذا المحلول بتجربتٌن 

 التجربة الأولى:

كتلتها    CaCOوعند درجة حرارة المخبر ألقى التلامٌذ قطعة من كربونات الكالسٌوم  t=0فً اللحظة 

m=200mg   فً حوجلة بها حجمVA=200 mL    من المحلولS   تركٌزهCA، 

                   R=8.31 SI  :المعطٌات

M(CaCO )=100g/mol             

+CaCO3(s) + 2 H Oمعادلة التفاعل الحاصل هً: 
(aq)=Ca  

(aq)+CO2(g)+3H O(l)      

 مزود بمقٌاس ضغط.  L 1 فً دورق حجمه  COٌستقبل غاز ثنائً أكسٌد الكربون المنطلق 

I.  1.أنشئ جدولا لتقدم التفاعل / 

 لهذا التفاعل علما أن المزٌج التفاعلً ستوكٌومتري. xmax/ احسب قٌمة التقدم الأعظمً 2   

 CA/ احسب التركٌز المولً 3  

II.  ًمثلنا بواسطة برمجٌة خاصة التغٌر اللحظ 

 . tن بدلالة الزم لكتلة كربونات الكالسٌوم 

 / بٌن أن السرعة الحجمٌة للتفاعل تعطى1

     بالعلاقة:   
 

 

 / احسب السرعة الحجمٌة فً اللحظتٌن2

 t =0 s ;t =30 s 
 / اشرح على المستوى المجهري سبب3

 تناقص هذه السرعة. 
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 التجربة الثانٌة: 

      Tنفس التجربة فً درجة حرارة مختلفة أكبر من الدرجة السابقة  تلامٌذ الفوجأعاد 
  K  وسجلوا قٌم

 الضغط فً لحظات مختلفة ومثلوا بعدها البٌان: تغٌرات قٌم الضغط بدلالة الزمن
 

 /  بٌن أن السرعة الحجمٌة للتفاعل تعطى:1

 
  t=0ثم احسب قٌمتها عند 

 ع / اشرح سبب اختلاف قٌمه هذه السرعة م2

  القٌمة المحسوبة عند نفس اللحظة فً السؤال

 2-‖السابق 

 

 

 

 

 

 فً شهادة البكالورٌا و النجاح بالتوفٌق                                       

 

  الشكل 

1hpa = 100 pa 
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